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Movimento 5 Stelle Casalgrande

Al Segretario Comunale

Al Presidente del Consiglio C. di Casalgrande

Al Sindaco e alla Giunta,

P.c., a tutti i Capigruppo e Consiglieri Comunali

Interrogazione a risposta orale in merito all’adeguamento della mensa della
Scuola Primaria di Sant’Antonino.

Dopo la pubblicazione in data 02/12/2021 da parte del ministero dell’Istruzione, di un
Avviso Pubblico che aveva la finalità di aumentare la disponibilità di mense
scolastiche, il Comune di Casalgrande provvedeva ad inviare la candidatura per la
Primaria di Sant’Antonino, la cui mensa risultava essere inadeguata alle esigenze
scolastiche, provocando così disagi alle attività didattiche;
La stima dei costi quantificata in prima battuta dall’ufficio tecnico comunale per
l’adeguamento della mensa della scuola primaria di San Antonino, ammontava a
€ 547.820.
Dopo una verifica degli importi da parte del Ministero che riduceva tale stima a
€ 439.630,57 con la conferma che il Comune di Casalgrande sarebbe stato
beneficiario del finanziamento per l’intera somma stimata, l’ufficio tecnico comunale
elaborava un progetto di fattibilità tecnica ed economica per adeguare l’importo
come richiesto;

Con la Delibera n. 165 del 18/10/2022 la Giunta approvava il progetto di fattibilità
tecnica ed economica per la realizzazione della nuova mensa per la scuola primaria
San Antonino, atto necessario per poter attivare il finanziamento.

Tutto chiaro fino a gennaio 2023 quando con una nuova Delibera di Giunta il
Comune di Casalgrande decideva di rinunciare ai fondi già assegnati motivando tale
scelta col fatto che il Comune non era più in grado di garantire la copertura del costo
eccedente dell’intervento con le proprie risorse.

Tutto ciò premesso chiediamo al Sindaco e alla Giunta:

- Quali sono nello specifico le motivazioni tecnico/economiche che hanno
determinato la decisione da parte della Giunta di rinunciare ai fondi (€ 439.630,57)
già stanziati dal Ministero dell’Istruzione;
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Viste le dichiarazioni del Sindaco Daviddi apparse sulla stampa, con cui si giustifica
la decisione presa in Giunta causa un “grave errore nella redazione del quadro
economico alla base della richiesta di finanziamento”, scaricando tutte le
responsabilità all’allora responsabile unico del procedimento:

- Il dettaglio del/gli errore/i commesso/i dal Responsabile Unico del Procedimento;

Viste le dichiarazioni del Sindaco Daviddi apparse sulla stampa il 20 marzo scorso in
cui afferma che “quest’opera non si rendeva assolutamente necessaria, in quanto il
servizio mensa è tuttora erogato in ambienti adeguati e sufficienti a soddisfare la
domanda”.

Stando così le cose, e considerato che l’emergenza Covid era da considerarsi
transitoria:

- Perché è stata avviata una pratica non necessaria per accedere ai Fondi Statali
con una Delibera nella cui premessa e contrariamente a quello che poi dichiarerà il
Sindaco, viene chiaramente espresso che si rendeva necessario un intervento al fine
di migliorare i servizi di mensa e di conseguenza anche i servizi didattici presso la
primaria di San Antonino, nonché, ciò avrebbe permesso di effettuare il servizio di
refezione su un unico turno giornaliero, con conseguente risparmio per
l’amministrazione Comunale;

- Il computo economico del risparmio previsionale di cui l’Amministrazione Comunale
avrebbe goduto, citato nella premessa della Delibera di Giunta 165 del 18/10/2022

- Cosa prevede il progetto di cui si è parlato durante l’incontro che il Sindaco Daviddi
insieme all’Assessore Farina, hanno avuto con i rappresentanti dei genitori degli
alunni della Scuola Primaria di Sant'Antonino, avvenuto la mattina del 3 aprile
scorso;

- Il costo complessivo previsto del progetto oggetto dell'incontro con i rappresentanti
dei genitori del 3 aprile scorso e della sua realizzazione;

- Come si intende finanziare il progetto e la sua realizzazione;

- Tempi previsti per inizio lavori e conclusione dell'opera.

Gruppo Consiliare Movimento 5 Stelle
Bottazzi Giorgio
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